
Правила поведінки на залізничному транспорті 
1. Дотримуйтесь правил особистої безпеки при переході через залізничні колії та знаходження поблизу них. Привчайте до 

цього своїх дітей. Пам'ятайте, що залізниця являється зоною підвищеної небезпеки і неможливо огородити тисячі 

кілометрів магістралі, як огороджуються промислові об'єкти. Необхідно знати, що зупинити зразу поїзд, як автомашину, 

не можливо, бо навіть при екстреному гальмуванні до повної зупинки поїзд по інерції проїде щонайменше 800 - 1600 

метрів. Крім того різке гальмування може призвести до аварії та травмування багатьох людей. 

2. При переході через залізничні колії користуйтесь перехідними мостами або спеціально передбаченими для цього 

переходами. Не переходьте колії, коли наближається поїзд або локомотив, бо зекономлені хвилини можуть коштувати 

вашого життя. 

3.  Не дозволяйте дітям ходити або знаходитися на залізничних коліях і поблизу них без супроводу дорослих. 

4.  Рухомий склад, який стоїть, обходьте на відстані не менше 5 м. 

5.  Не перелазьте під вагонами. 

6.  Будьте уважні на вокзалах, особливо при значному скупчені поїздів. Щоб не розгубитися і не стати жертвою 

нещасного випадку уважно слухайте об'яви по гучномовному зв'язку і дотримуйтесь вказівок оголошень. 

7.  Не залишайте без нагляду дітей. 

8.  При поїздці в поїзді не висовуйтесь з вікон і не викидайте сторонні предмети, оскільки можете бути самі травмовані, 

або травмувати працюючих на коліях людей. 

9.  Завчасно робіть посадку і своєчасно висадку із вагону - і тільки при повній зупинці поїзда. 

10. Перед тим як увійти в небезпечну зону потрібно впевнитися у відсутності потяга, локомотива, тощо. 

11. При наближенні поїзда треба зупинитися поза межами небезпечної зони, пропустити його і впевнившись у 

відсутності рухомого складу , що пересувається по сусідніх коліях почати перехід. 

12. Наближаючись до залізничного переїзду, громадяни повинні уважно стежити за світловою і звуковою сигналізацією, 

а також положення шлагбаумів. Переходити колії дозволяється тільки при відкритому шлагбаумі. При відсутності 

шлагбаума ( коли переїзд не охороняється) перед переходом колії необхідно впевнитися що до переїзду не наближається 

поїзд. 

13. Пішоходам забороняється: 

 Ходити по залізничних коліях. 

 Переходити і перебігати через залізничні колії перед потягом (або локомотивом, вагоном, дрезиною тощо), що 

наближається, якщо до нього залишилося менше ніж 400 м. 

 Переходити колію зразу після проходу потяга (або локомотива, вагона, дрезини тощо), не впевнившись, що по 

сусідніх коліях не пересувається рухомий склад. 

 Переходити залізничні переїзди при закритому положенні шлагбаума або при червоному світлі світлофора переїзної 

сигналізації. 

 На станціях і перегонах пролізати під вагонами і перелізати через автозчепи для переходу через колію. 

 Проходити вздовж залізничної колії ближче п'яти метрів від крайньої рейки. 

 Проходити по залізничних мостах і тунелях, не обладнаних спеціальними настилами для проходу пішоходів. 

 Пролізати під закритим шлагбаумом на залізничному переїзді, а також виходити на переїзд, коли шлагбаум починає 

закриватися. 

 На електрифікованих лініях підніматися на опори, а також торкатись до металевих проводів заземлення, які ідуть від 

опори до рейки. 

 Наближатися до електропроводу, що лежить на землі, ближче ніж на 10 метрів. 

 Підніматися на дах потягів, локомотивів, вагонів тощо. 

 Класти на рейки залізничної колії будь-які предмети. 

 Підходити ближче ніж на 0,5 метра до краю платформи після оголошення про подачу або прибуття потяга до його 

повної зупинки. 

14. Пасажирам забороняється: 

 Проїжджати на дахах, підніжках, перехідних площадках вагонів. 

 Заходити у вагон і виходити з вагона під час руху потяга. 

 Висуватися із вікон вагонів і дверей тамбурів під час руху потяга. 

 Стояти на підніжках і перехідних площадках, відчиняти двері вагонів під час руху потяга, затримувати .автоматичні 

двері вагонів під час їх зачинення і відчинення. 

 Проїжджати у вантажних потягах без спеціального дозволу. 

 Знаходитись в потязі у нетверезому стані. 

 Залишати дітей без нагляду на вокзалі та в потязі. 

 Провозити у вагонах легкозаймисті, шкідливі і вибухові речовини. Виходити із вагона на міжколійя і знаходитись 

там під час руху потяга. 

 Стрибати з платформи на залізничні колії. 

 Проводити на пасажирських платформах рухомі ігри. 

 Палити у вагонах (в тому числі в тамбурах) приміських потягів, а також у непередбачених для паління місцях вагонів 

пасажирських потягів. 

 Бігти по платформі поруч із вагоном потяга, що прибуває або відходить, а також перебувати ближче ніж 2 метри від 

краю платформи під час проходу потяга без зупинки. 

 Підходити до вагона до повної зупинки потяга. 

 Без потреби самовільно зупиняти потяг. 

 Самостійно перевозити ручну поклажу засобами, які призначені для перевезення пошти або багажу працівниками 

пошти та залізниці. 

 Розміщувати ручну поклажу в тамбурах вагона, коридорі салону, проходах купе та в проході вагона приміського 

потяга. 



Правила поведінки у громадському транспорті 
– Трамвай, тролейбус, автобус потрібно очікувати на спеціально відведеній посадковій площадці, тобто на зупинці, 

позначеній дорожніми знаками. У місцях, де відсутні посадкові площадки, громадський транспорт варто очікувати на 

тротуарі чи узбіччі дороги біля покажчика зупинки; виходити на проїзну частину дороги чи вулиці заборонено. 

– Сідати в транспортні засоби можна лише після повної їхньої зупинки. Спочатку необхідно пропустити тих, хто 

виходить, і тільки після цього зайти в салон. Не можна стрибати в транспортні засоби на ходу, чіплятися позаду. Дуже 

небезпечно стояти на виступаючих частинах і підніжках машин. 

– Увійшовши у вагон (салон), треба перейти в його середню частину, не слід залишатися на площадці, тому що це 

може утруднити посадку інших пасажирів. Якщо в салоні є вільні місця, пасажири повинні зайняти їх, і бажано подалі від 

проходу. 

– Пасажири, що стоять, повинні забезпечити собі стійке положення в салоні і триматися за поручень (поручень, що 

розташований над головою пасажира,  забезпечить більшу безпеку при різкому гальмуванні). 

– Бажано зайняти таке положення, що дозволить спостерігати за дорогою та дорожньою ситуацією. У випадку заносу 

чи іншої небезпеки спостережливий пасажир може швидше схопитися двома руками за крісла і поручні, переміститися 

далі від місця можливого удару тощо. 

– Небажано пересуватися по салону під час руху. Якщо в цьому є необхідність, при пересуванні варто знаходити 

проміжні точки опори. Єдина умова, що гарантує безпеку пасажира при різкому гальмуванні чи аварії, стійке положення. 

– При падінні в разі поштовху, різкого гальмування варто згрупуватися, закрити руками голову. Спроби зупинити 

падіння, що почалося, учепившись за поручень чи за іншого пасажира, найчастіше не дають позитивного результату і 

ведуть до синців, вивихів, переломів. 

– Перед виходом пасажир повинний завчасно перейти ближче до дверей. Знаходячись біля дверей, необхідно 

остерігатися забиття дверима цього транспорту. Не треба без необхідності торкатися ручок і механізмів керування 

дверей. Неприпустимо притулятися до дверей, тому що при русі вони можуть мимоволі відкритися. 

 

Корисна інформація (Правила поведінки в надзвичайних ситуаціях)також на сайті 

http://nmz.sumy.ua/Nadzvychaya/Nadzvychaya-23.html  
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Правила безпечної поведінки при користуванні громадським транспортом 

Посадка і висадка в громадський транспорт має проводитися 
організовано після повної зупинки трамвая, автобуса, тролейбуса, і 
відчинення дверей. 

  

  

  

  

  

Не штовхайтеся, не стрибайте в громадський транспорт на ходу при 
його відправленні (може притиснути дверима) 

  

  

  

  

  

  

У салоні тролейбуса, автобуса, трамвая подивіться, де розташовані 
аварійні виходи, прочитайте інструкцію, як ними користуватися. 

  

  

  

  

  

  

Обов'язково тримайтеся за поручні, щоб не впасти під час руху і в 
момент різкого гальмування транспорту. 

  

  

  

  

  

  

  

Не притуляйтеся до дверей. Бувають випадки перелому рук при їх 
затисканні дверима. 

  

  

  

  

  



  

  

Якщо їхати далеко, що не розташовуйтесь біля виходу. 

  

  

  

  

  

  

  

  

Помітивши покинуту сумку або згорток, не чіпайте їх, а одразу 
повідомте про знахідку пасажирам і водієві. 

  

  

  

  

  

  

  

Не засинайте під час руху і довго не заглядайте у вікно, якщо на 
підлозі стоїть ваш багаж. 

  

  

  

  

  

  

  

Не висовуйте голову і руки з вікна. 

  

  

  

  

  

Сидіть обличчям у бік руху: так ви можете слідкувати за ситуацією 
на дорозі, при цьому також менший ризик отримати травму в разі 
різкого аварійного гальмування. Слідкуйте за ситуацією в салоні і на 
дорозі. Це допоможе вчасно помітити загрозу зіткнення, падіння, 
наїзду, прийняти правильне положення тіла і міцно вхопитися за 
поручень, крісло. 

  

  



  

  

  

Якщо немає вільного місця для сідіння, стійте боком до напрямку 
руху. Це забезпечує більш високу стійкість при різких змінах 
швидкості руху транспорту. 

  

  

  

  

  

  

Після виходу із салону почекайте, поки транспорт від'їде, і лише 
потім переходьте вулицю. Автобус або тролейбус обходьте позаду, 
трамвай - спереду. 

  

  

  

  

  

  

На лініях трамвая і тролейбуса при зливових дощах, відлизі в 
зимовий час, при сильному вітрі виникає можливість ураження 
струмом. Не заходьте в тролейбус, трамвай, якщо виявилося, що 
когось вдарило струмом, це значить, салон знаходиться під 
напругою. 

  

  

  

  

Виходьте із салону, що знаходиться під напругою, без зволікання, 
стрибком, тому що стоячи на сходинці однією ногою і поставивши 
іншу на землю, можна пропустити через себе електричний розряд. 

  

  

  

  

  

  

Правила безпечної поведінки при пожежі 

Негайно повідомте про задимлення і пожежі водієві, вимагайте 
зупинитися і відчинити двері (використовуйте кнопку аварійного 
відкривання дверей). 

  



  

  

  

  

  

Щоб захистити органи дихання від отруйних продуктів горіння, 
закрийте ніс і рот тканиною або хусткою, змоченим водою, або 
рукавом. 

  

  

  

  

  

При блокуванні дверей використовуйте для евакуації аварійні люки в 
даху і бокові стекла. При необхідності вибийте скло штатним 
молотком, іншим твердим предметом або обома ногами. 

  

  

  

  

  

  

Якнайшвидше і без паніки покиньте салон, допомагаючи тим, хто 
слабкий або в шоці, розбудіть тих, хто спить. 

  

  

  

  

  

  

  

У тролейбусах і трамваях металеві частини можуть 
опинитися під напругою в результаті обгорання захисної ізоляції 
проводів. Не торкайтеся металевих частин і не заливайте вогонь 
водою. 

  

  

  

  

  

  



Вибравшись із салону, відійдіть подалі, так як можуть вибухнути 
баки з пальним (автобус) або статися замикання високовольтної 
електричної мережі (тролейбус, трамвай). 

  

  

  

  

  

  

Повідомте про пожежу в пожежну охорону. 

  

  

  

  

  

  

  

  

Надайте допомогу постраждалим. 

  

  

  

  

  

  

  

Правила безпечної поведінки в таксі 

Якщо зовнішній вигляд таксі або водія викликають у вас підозри, не 
сідайте в машину. 

  

  

  

  

  

Не сідайте в машину, у якій уже є пасажири. 

  

  

  

  

  

  



  

  

Слідкуйте за тим, щоб водій віз вас правильним і найкоротшим 
шляхом. Точно і чітко називайте потрібну адресу. 

  

  

  

  

  

  

Якщо водій усупереч вашим вимогам, не зупиняє машину, відчиніть 
вікно і постарайтеся привернути до себе увагу криками. Ви також 
можете спробувати вийти з машини в той момент, коли машина 
зупиниться на червоний сигнал світлофора. 

  

  

  

  

  

  

Правила безпечної поведінки в маршрутному таксі 

Не відволікайте водія і не розмовляйте з ним під час руху. 

  

  

  

  

  

  

Не розміщуйте багаж на сидіннях. 

  

  

  

  

  

  

  

  

Не перекривайте багажем проходи до аварійних виходів. Багаж не 
повинен завдавати якоїсь шкоди і незручності пасажирам і 
транспортному засобу. 

  

  



  

  

  

  

Не провозьте вибухо-небезпечні, пожежонебезпечні, отруйні, їдкі і 
смердючі речовини, колючі предмети, вогнепальну зброю без чохлів 
і в загорнутому вигляді. 

  

  

  

  

  

  

При виникненні пожежі в салоні таксі вимагайте від водія зупинити 
машину і негайно покиньте салон автомобіля. При необхідності 
вибийте скло з вікон, скориставшись важкими предметами. 

  

  

  

  

  

  

Покинувши автомобіль, відійдіть від нього якомога далі і викличте 
пожежних. 

  

  

  

  

  

  

  

При виявленні забутих речей і підозрілих предметів, повідомте про 
це водієві. Вимагайте від водія зупинити автомобіль і швидко 
покиньте його. Відійшовши на безпечну відстань, зв'яжіться по 
телефону з екстреними службами і повідомте про те, що трапилося. 

  

  

  

  

  

Правила безпечної поведінки в автомобілі 

Дітей до 12 років необхідно перевозити на задньому сидінні в 
спеціальному дитячому кріслі, пристебнувши ременями безпеки. 



  

  

  

  

  

Обов'язково пристебніться ременями безпеки, як на передньому, так 
і на задньому сидіннях. 

  

  

  

  

  

  

  

Якщо зіткнення неминуче, нахиліть голову до колін, закривши її 
руками. 

  

  

  

  

  

  

  

Якщо машина падає в кювет, швидко нагніть голову до колін і 
обхопіть її руками. Після зупинки машини негайно вийдіть назовні і 
поверніться на трасу. 

  

  

  

  

  

  

Якщо машина перекинулася, якомога швидше вибирайтеся назовні. 
Якщо двері заклинило, розбийте вікна. 

  

  

  

  

Після аварії вибирайтеся з машини через двері чи вікна і негайно 
відходите від неї на 15-20 метрів через небезпеку вибуху. 

  

  



  

  

вибирайтеся із салону через вікна. Не відчиняйте двері повністю, це 
загрожує швидкому затопленню автомобіля. 

  

  

  

  

  

Правила безпечної поведінки при пожежі в автомобілі 

В автомобілі повинно бути два вогнегасники: один у салоні, інший - у 
багажнику. Обов'язково стежте за терміном їх зберігання. 

  

  

  

  

  

При виникненні пожежі зупиніть автомобіль і вимкніть двигун. 

  

  

  

  

  

  

Поставте автомобіль на ручне гальмо. 

  

  

  

  

  

  

  

Вийдіть з машини. 

  

  

  

  

  

  

  

  



Допоможіть пасажирам покинути салон автомобіля і віддалитися на 
безпечну відстань. 

  

  

  

  

  

  

  

Скористайтеся вогнегасником. 

  

  

  

  

  

  

  

  

Виставте сигнал на дорозі. 

  

  

  

  

  

  

  

По телефону або через водіїв, які проїжджають мимо Вас, викличте 
пожежних. 

 
  

  
 

 

 


